

ЭТО НЕ НАШ ДЕНЬ

Если бы не центральные и областные средства массовой информации, то этот «праздник», пожалуй, никто бы у нас на острове и не заметил. День как день, разве что солнце после долгих циклонов светило над Итурупом больше обычного. А меж тем в соседней Японии 7 февраля значится как «День северных территорий». То есть, судя по названию, вроде как - наш с вами день. Но только вроде как...

В Курильске – в районном центре одного из «спорных островов» - по этому поводу было тихо и спокойно. Ни митингов, ни истошных криков: «Прочь руки от земли российской!». В данном случае безразличие жителей острова – пожалуй, самая верная реакция на такого рода «праздники». Ну, не наш, не курильчан этот день! Вот будет в июне 60 лет образования Курильского района, тогда и повеселимся. (Правда, на сайте BBC Russian.com появилась информация, что акция протеста на Курилах не получилась из-за сильных морозов. Оказывается, помешала погода, но митинг готовился... Остаётся узнать, где и кем? Никто в районе пока так и не признался.)

Другое дело – наши соседи. В Токио состоялся Общенациональный съезд участников «Движения за возвращение северных территорий». Министр иностранных дел, придавший своим присутствием легитимность собранию, толкнул зажигательную речь о том, что без решения территориального спора отношения между нашими странами никак не наладить. Всё это, по словам министра, очень сильно омрачает жизнь его согражданам и оскорбляет их национальные чувства.

Руководителей и организаторов таких съездов вполне можно понять. Все эти «Лиги», «Союзы» и «Движения за возвращение островов», как правило, имеют внушительные сметы и столь же внушительные штаты чиновников. Иначе, как хорошо отлаженным коммерческим предприятием, такие организации не назовешь. Время от времени, правда, спонсоры – государство и народ японский - требу-

ют отчитаться за вложенные средства, и тогда те самые чиновники начинают возбуждаться и довольно громко кричать о территориальных притязаниях их страны, об оккупации и исторической несправедливости.

Имея пятилетний опыт общения



с рядовыми японцами, могу с уверенностью сказать, что большинству населения соседней страны от неопределенности в территориальном вопросе ни холодно, ни жарко. Даже, скорее, «холодно» – это их, налогоплательщиков, деньги используются для поддержания имиджа и финансового благополучия отдельных чиновников.

Вспомните, что на тех же протокольных встречах-диалогах выступают в основном люди из президиума, которым вроде как по статусу положено говорить на эту тему и постоянно муссировать данный вопрос.

Простых же смертных японцев на самом деле волнуют те же самые проблемы, что и нас: инфляция, рост цен, снижение рождаемости, воспитание детей и т.д. Об этом они робко говорят на официальных раутах, об этом они открыто говорят в личных встречах.

Во время одного из домашних посещений почтенного вида японец, отец четверых сыновей, указывая на свою семью, произнёс: «Вот она – моя родина. И меня больше интересует вопрос, где я возьму деньги на обучение младшего сына, чем то, какой остров ваш, а какой наш».

Поведение японских чиновников и политиков понятно (люди отрабатывают вложенные средст-

ва), но как оправдать, например, наш пикет в Южно-Сахалинске, перед зданием японского посольства? Выйдя на улицу в этот день, российские протестующие таким образом косвенно признали существование территориальной проблемы между нашими странами и признали наличие самого японского «праздника». Ну, не глупо ли?

Если это японский праздник, то пусть они себе собирают съезды, проводят симпозиумы, а потом на банкете на здоровье кушают рис и пьют сакэ. Это личное дело японцев. С чего вдруг нам суетиться по этому поводу?

В данном случае мышь всего хочется слышать, что эти акции, мол, служат патриотическому воспитанию молодёжи. Да неправда это. Один стенд в Курильской средней школе, рассказывающий о взаимоотношениях России и Японии, принесёт гораздо больше пользы, чем десяток подобных пикетов.

Любопытно, что сахалинские пикетчики «любили Родину» и протестовали против претензий южных соседей всего полчаса. Этого времени как раз хватило для того, чтобы организаторы пикета, руководители общества «За неотделимость российских восточных территорий» раздали интервью, а телевизионщики сняли картинку.

Ответ, наверно, состоит в том, что некоторые российские политики и общественные деятели используют эту тему исключительно для собственной рекламы. К постоянно мелькающему лицу зрителя (он же – потенциальный избиратель) постепенно привыкает. А именно это и требуется политику – быть узнаваемым, а что именно ты говоришь – вопрос второй.

Сомневаюсь, что такого рода «праздники» и пикеты, как с японской, так и с российской стороны, улучшат отношения между нашими странами. Скорее, наоборот.

Это давно уже поняли трезво мыслящие политики и бизнесмены. С Россией выгодней дружить, не желиссориться.

Алексей Сакунов.